

## 太原市血液中心党委书记、主任白林一行 慰问抗疫一线工作人员

本报讯(记者 张丽 闫珊 通讯员 张倩云)4月18日下午,血液中心党委书记、主任白林携中心领导班子成员慰问疫情以来奋战在抗疫一线的工作人员,并送去慰问品,感谢他们在疫情期间坚守岗位、迎难而上,为助力全市疫情防控和保障全市临床用血安全充足有效所做出的积极贡献。

自本次疫情发生以来,血液中心党委在第一时间发出《关于号召全体党员干部职工参与疫情防控的倡议书》,中心

党委书记、主任白林身先士卒、以身作则,带头冲在疫情防控第一线,以实际行动号召中心全体党员干部职工积极主动投身疫情防控志愿服务活动,以昂扬奋进的面貌、直面困难的勇气、共克时艰的精神,为确保临床供血需求和全力打赢疫情防控阻击战奉献自己的一份力量!

血液中心党委书记、主任白林为街办疫情防控工作捐赠一次性医用口罩10000个、84消毒液150千克。

中心领导班子切实抓好各自分管工作,统筹协调,确保疫情防控工作与采供血业务工作稳步开展,万无一失。当血液红遇到志愿红,碰撞出了最美中国红。中心党员干部面对疫情,积极响应中心党委号召,挺身而出、不畏艰辛,投入到紧张有序的社区核酸检测及抗原自测的志愿服务活动中,成为社区那一抹最美丽志愿红。

截至目前,中心共有72名党员干部职工下沉到社区一线

并积极做好疫情防控志愿服务工作;23名党员干部职工捐献全血1600ml、20单位血小板;累计5000公里安全运输血液,全力保障省城临床用血。

接下来,血液人将继续用自己的一颗火热红心,一腔热血,秉持以上同欲者胜,左右齐一者强的信条,与太原市全体市民及医护人员们携手赋能、顽强拼搏、同心共济,筑牢疫情防控阻击战的坚强后盾,打赢这场没有硝烟的战役。

## 太原市人民医院 广大党员奋战 在抗疫第一线

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孙丽娜 魏勇)4月以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,太原市人民医院党委高度重视、迅速行动、紧急部署。全院广大党员闻令而动、快速集结、向险而行,在疫情防控各关键岗位上尽锐出战,全力遏制疫情扩散蔓延,同心协力筑牢守护人民生命安全和身体健康的“铜墙铁壁”。

核酸采集,集结队伍再出发。为有效阻断疫情传播,4月3日至今,在院党委的积极部署下,先后近200人次的党员赴太原市小店区、晋源区、万柏林区、迎泽区、杏花岭区和清徐县开展核酸采集工作。截至目前,医院共完成核酸采样45万余人次。在那些抗击疫情的日子里,党员们发扬连续作战、不怕疲劳的作风,与人民群众并肩作战。

隔离点上,温情守护暖人心。连日来,医院41名医护人员分7批入驻我市隔离点。在这个高危场所,他们一方面要对隔离点进行紧急培训,讲解基本的防护与消毒知识,确保工作人员的安全。另一方面要负责隔离人员的健康监测,耐心安抚隔离人员的焦躁情绪,帮助解决部分生活需求,认真宣教隔离政策、疫情防控知识等。必要时,还要承担隔离点地面和卫生间的消杀工作。面对闭环管理、24小时坚守、工作压力、心理压力,一句“我们能行”是最铿锵的誓言。他们用“硬核管控”与“暖心服务”让被隔离人员感受到隔离不隔离的温暖,安心度过观察期。PCR实验室中,彻夜奋战担重责。随着核酸检测标本以几何倍数增长,医院检验科除承担日常工作外,核酸检测成了近期工作的重中之重。截至目前,医院已完成30余万人的核酸检测工作,每天临限于脑力和体力的极限工作量,是检验队伍“疫”的日常。在这支检验队伍中,党员们始终是冲在最前方的力量,在党员的带领下,科室全员无休,加班加点尽量缩短群众等待时间。为了严格操作规范,保证结果的准确性,这些被称为与病毒“赛跑”的人,需要穿着厚厚的防护服在实验室二区加样、提取,中间不能吃饭、上厕所,一区和三区的工作人员则要准备、出具报告及复查等工作。在党员们心中,手中握着的不仅仅是标本,还是一份责任,是许许多多老百姓的期待。

急诊内外,坚守岗位显担当。预检分诊、夜间核酸采集、筛查新冠肺炎患者……除了日常24小时接诊外,两院区的急诊科还是院内防疫工作的第一线。“请您扫一下场所码”“请出示您的健康码和行程码”,急诊科的党员冲锋在前,轮流在急诊入口处做好检查工作。逢进必查、逢入必测,有效保障了医院正常诊疗秩序。在疫情期间,急性呼吸衰竭、脑血管意外等病人接踵而至,除了第一时间做好病人救治外,急诊还肩负着新冠肺炎患者筛查的重要职责。“1床气管插管注意氧饱和度,勤翻身吸痰”“2床脑出血,注意患者生命体征及意识变化”,抢救室内工作紧张而有序。

社区院落,下沉一线勇战“疫”。按照市委、市委卫健委要求,院党委向全院党员干部发出动员令和倡议书,动员号召党员干部下沉一线,共同防疫。医院的党员干部积极响应,主动亮明身份、就地转岗,“一键切换”角色,投身“关键一仗”。他们中有的协助网格员查验“两码”、摸排登记、发放抗原检测试剂盒,有的主动承担起核酸采集点分流入场、维持秩序工作,还有的发挥专业优势,提供入户核酸采集、就医咨询和健康宣教等志愿服务。从清晨到日暮,再从日暮到清晨,这些党员志愿者以“战斗者”的姿态肩负起责任,用微光照亮徽章,坚定战“疫”必胜的信念。

在院党委的统一部署下,全院党员在医疗救治、核酸采集、标本检测、志愿服务等方面充分发挥先锋模范作用,许多职工深受党员们的感染和鼓舞。目前已有30名一线医护人员向党组织递交了入党申请书。全院干部职工用实际行动践行了医务工作者的铮铮誓言,让党旗在疫情防控一线高高飘扬!

## 长治市中医医院与长治市公安局 开展党建共建交流活动



本报讯(记者 张丽 闫珊 通讯员 郝梦琪)为全面落实新时代党的建设总要求,巩固拓展党史学习教育成果,加强党建资源共享,努力打造区域“党建高地”,4月22日,长治市中医医院与长治市公安局指挥中心开展党建共建交流活动,院党委领导班子成员、党支部书记、支委及相关职能科室负责人参会,纪委书记郝孝东主持会议。

会上,长治市中医医院党委副书记、院长刘忠理致欢迎词,并简要介绍了医院概况,刘院长希望双方以“我为群众办实事”实践活动为主要切入点,聚焦提升群众满意度和安全获得感,通过党建共建、资源共享,促进党组织之间的双向服务和合作,促进双方党建工作水平不断提升,积极营造“警医共建、平安共创”的良好氛围。

长治市公安局指挥中心政委张文林梳理分析了近年来涉医类警情和事件,并针对健全“医警联动”机制、守护安全有序的就诊秩序提出了许多切实可行的“警医协作”举措。指挥中心主任张伟简要介绍了中心的工作职能、岗位职责和近年来工作成绩,张主任希望双方以党建为引领,以增进人民群众福祉为出发点,通过公安医疗的深度融合与合作共建,积极探索抗疫情、防案件、惠民生的新机制和新路径,充分发挥各自优势,互相学习,齐头并

进,让平安守护医院,让关爱滋润警心,共同谱写互利共赢的崭新篇章。

长治市中医医院党委书记田建军指出,公安和医疗队伍在历次重大突发公共安全事件中特别是抗击新冠肺炎疫情的全民战役中,始终勇担使命、冲锋在前,此次“党建共建”协议的签订,标志着双方合作层次的全面提升和深化,以实际行动在警察“蓝”和医护“白”之间

架起党建“红”桥。田书记强调,双方要严格遵守“共建共享共赢、互惠互利互惠”原则,充分利用各自平台资源优势,积极探索多层次、全方位的合作路径,重点围绕提升医护人员自我保护意识、暴力事件的识别预判和防护技能专题培训以及针对指挥中心职业特点开展中医治未病养生服务和健康义诊宣教,着力在组织联建、要事联商、党员联管、工作联促、活动

联办、新冠联战等方面搞好合作,进一步深化警医联动,加强联防联控,强化双方的应急响应整体协同机制,努力打造具有辨识度和影响力的党建品牌,以优异的合作成效为“平安幸福长治”建设赋能,为建设现代化太行山水名城贡献力量,向党的二十大胜利召开献礼。

会上,双方还签订了“党建共建”协议书。

## 长治医学院附属和济医院 党委副书记、院长郝少峰在康复医学科业务查房

本报讯(记者 张丽 闫珊 通讯员 张从容)为进一步推进学科建设,严格落实疫情防控措施,持续做好医疗服务工作,4月13日上午,长治医学院附属和济医院党委副书记、院长郝少峰、副院长牛晓红、郭伟带领相关职能科室负责人来到康复医学科进行院长业务查房。

大家认真听取了康复医学科晨会交班,并观摩全科医师大查房。医务科、护理部、医保科、质控办、感染管理科、病案

管理科、药剂科等职能科室负责人将交班查房情况进行现场点评反馈,对科室工作中存在的问题提出了意见和建议。

郭伟强调,康复医学科要强化落实三级医师查房核心制度,提升各级医师临床思维能力,及时了解、掌握患者病情变化,要强化规范化、精细化管理,优化工作流程,不断提高医疗技术水平和服务质量。

牛晓红指出,科室晨会交接班要规范有序、内容丰富、重

点突出,强化科室核心制度执行力,病区工作要落实细节管理。同时提出三条建议,一是要尽快出台医康融合方案,推动医康融合项目进一步推进;二是康复医学科医生、护士、技师要加强团队合作,联合发力,共同奋进;三是医务科要组织临床科室相互观摩查房,相互学习交流。

郝少峰在总结讲话中提出四点要求,一是科室晨会交接班要按照制度和流程认真组

织,加强交接班内容规范,强化质控管理,注重医教研三个方面总体提升。二是查房要以患者为中心,加强人文关怀,竭力为患者提供全方位、个体化的康复治疗;三是科室要抓住医康融合的发展机遇,提高科室管理水平,加强团队建设;四是职能科室在检查过程中要给出专业化建议,以业务为导向,既关注整体也突出重点,以数字化管理为引导,夯实精细化管理。